

一事一议助力乡村振兴

长虹乡：“一事一议”助力乡村发展

本报讯(记者 王钰 通讯员 程敏娟 彭健)日前,记者在长虹乡库坑村中共闽浙赣省委旧址看到,原来的黄泥房经过重新修缮已经不再漏水,附近不少民房上还画上了关于红军故事的墙绘,给村子增添了不少红色气息。

“今年是中国共产党成立100周年,3月份开始每个星期至少有两批人来我们这里开展党史学习。”村文书方润根说,库坑村地处浙皖赣三省交界,是“第二次国内革命战争”时期中共闽浙赣省委机关所在地、中共开婺休中心县委旧址,也是省级爱国主义教育基地。

2012年,在乡里的帮助下,村里修缮了闽浙赣省委机关旧址,保留了原来老房子外貌,但因为房子年数久,前几年已经有墙体倾斜现象,屋顶漏水也比较严重,2019年在“一事一议”财政奖补项目的帮助下,村里对闽浙赣省委机关旧址实施了

老旧设施更换、屋顶防水工程和墙体修复,景区道路也增加了很多指示牌,让红色旅游景区的建设更加完善。

2021年是“十四五”开局之年,也是全面实施“一事一议”财政奖补政策10周年。十年来,长虹乡充分挖掘各村资源禀赋,立足于解决村民现实困难和美丽乡村的建设目标,坚持深化农村综合改革,补齐农村基础设施短板,全面提升人居环境。

芳村村位于长虹乡集镇,距离县城35公里,全村由芳村、余村畈、六亩、十里坑口4个自然村组成,村域面积5.58平方公里,共380户,人口1179人。在村庄的深处,有一座老大会堂和一座老茶厂闲置,芳村村两委决定将两处老房子进行改建,两处并为一处建成一个文化礼堂,为村民的日常活动提供场所。想法有了,建设资金从哪里来?乡政府了解到这一情况后,积极为芳村村争取“一事一议”财政奖

补项目资金。经过几个月的建设,芳村村老大会堂、茶厂变成了占地面积600平方米、建筑面积1200平方米、室外活动面积近800平方米的文化礼堂。村文化礼堂自建成后,在这里举办大小会议40场,大小型文艺演出10余场。

据了解,十年来,长虹乡共实施“一事一议”财政奖补项目35个,总投入2547.65

万元。有效解决有村民生产生活中最迫切、最实际的问题。长虹乡还要求各村按照村民自愿、民主决策、群众受益、事前预算、事后监督的原则,分别召开村“三委”及村民代表大会,确定筹资筹劳方案和项目建设内容。项目实施认真落实“三议三公开”的制度要求,采取村民代表实时监督,明确责任,加强监督,力求项目建设高质高效。



跨越数字鸿沟 防范金融诈骗

近日,开化县科学与技术协会携手开化移动公司、建行开化支行,为荷花社区的老年人带来了一场别开生面的宣讲。

宣讲以“银龄跨越数字鸿沟”为主题。开化移动公司为老人们科普了智能手机使用小知识。建行开化支行为老人们介绍了各类常见的金融诈骗手段,分享了多个现实发生的金融诈骗实例。本次宣讲提高了老人们的“数字”技能。

通讯员 余承 摄

开化县公路部门快速抢通山体塌方

本报讯(通讯员 徐曙光)5月11日下午,受持续强降雨影响,开化县道溪林线5k+480处突发山体塌方,从山上滚落的泥石、树木将5米多宽,30多米长的县道堵塞,一时交通中断。县公路港航与运输管理中心接到报告后,立即启动汛期应急抢险预案,养护科科长姜永照,城关公路站副站长楼雄军立即带领养护人员和机械赶到现场进行抢险。为确保安全,抵达现场后,首先在塌方两端设置了警戒线和安全提醒标志,由于该滑坡路段随时都有二次塌方的危险,加上又下着大雨,给抢险

工作带来了一定难度。三个多小时的冒雨紧急抢险,该路段终于及时安全抢通并恢复了通行。

此次雷雨暴风天气,也造成了开马线、桃下线上20多棵行道树被大风刮倒,开化县城关公路站迅速组织养护人员第一时间赶到现场,冒着大雨连夜进行抢险,将所有伏倒、折断的行道树全部清理出路面,确保夜间行车安全。

入汛以来,开化县公路部门结合党史教育和“我为群众办实事”,扑下身子深入一线,把确保汛期公路通行安全摆在突出重要的位置来

抓,中心养护科、安全科、工程科,下属各公路站每天组织人员上路巡查,安排人员24小时值班,发现隐患及时

排除,把各类安全隐患消灭在萌芽阶段,确保公路安全畅通,让广大群众共享交通成果和便利。



中村乡人大开展为民办实事活动

本报讯(通讯员 严杰)4月28日上午,中村人大代表及部分村干部走进村中困难家庭,开展“送温暖 献爱心”走访慰问服务活动。

在走访慰问中,人大代表们为困难群众送去了米、油、水果等生活物资,邀请卫生院工作人员帮其健康体检,详细询问他们生活上的困难和家庭情况,结合相关政策为他们排忧解难。

为进一步推动人大代表广泛深入联系选民和群众,结合党史学习教育开展“我为群众办实事”实践活动,中村乡人大进一步完善人大代表联系网格制度,推进代表联系网格+服务模式融合,实现代表联网联户全覆盖。

“为确保走访慰问服务活动取得实实在在的成效,中村乡人大将推动‘线上访’与‘线下联’相结合,网上代表联络站与‘基层治理四平台’相联通,更加广泛便捷地收集社情民意,推动解决群众身边的操心事、烦心事,践行听取选民意见、反映选民诉求、服务社会发展的初心和使命。”中村乡人大负责人表示。

延时服务“不打烊” 上门服务“解民忧”

本报讯(通讯员 徐雅倩)近日,汪先生在市住房公积金中心大厅办理业务时,急需配偶提供相关材料,但因夫妻分居两地,无法马上办到。受市直管理部委托,开化分中心立即派人上门服务,以最快的速度收集好相关材料并提供“上门服务”,使得该职工业务得以正常办理,两地合作有效破解了服务群众的“最后一公里”,获得服务对象的点赞。

为了更好地服务群众、惠民便民,将“为人民服务”落实到行动上,衢州市住房公积金中心开化分中心不仅主动实行“上门服务”,还实行“延时服务”。日常工作中,在做到常规延时服务的基础上,窗口工作人员还会针对职工的实际工作情况,在下班后会主动放弃休息时间,坚守工作岗位,提供延时服务。开化分中心把与群众生活息息相关的点滴小事在工作中压实做细,延时“不打烊”,上门“解民忧”,扎扎实实为公积金缴存职工提供更优质的服务。

县市场监管局集体约谈农贸市场熟食经营户

本报讯(通讯员 应晓欣)近日,市场监管局组织召开农贸市场内熟食经营户约谈会,针对前期文明城市创建中发现的较为突出问题进行集体约谈,其中10余户熟食经营户参加约谈。

集体约谈会通报了目前熟食经营中存在的问题和隐患,了解执行过程中存在的问题和困难。市规科、直属所相关负责人向经营户们宣讲了食品安全法等相关法律法规知识和违法经营食品的处罚程序,并要求熟食经营者必须严格落实“三防三白”措施,规范穿戴工作衣帽、口罩、手套,从业人员须持健康证上岗,做好个人卫生等,依法履行经营者的主体责任,切实担负起食品安全的社会责任,保障人民群众“舌尖上的安全”。对于不按要求落实整改的经营者,将严格按照食品安全法等相关法律法规进行处罚。

约谈会后,市场服务中心给每位熟食店发放白帽子、白口罩等,经营户们均表示将严格遵守法律法规,积极承担食品安全主体责任,落实好“三防三白”,接受社会监督。